

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. ♦ № 134 (8286) ♦ Суббота, 24 августа 1985 года ♦ Цена 3 коп.



Курс—технический прогресс!

Социалистические обязательства

КОЛЛЕКТИВА ВОЛГОДОНСКОГО ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОГО КОМБИНАТА ПО УСКОРЕНИЮ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА, ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА В ДВЕНАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ.

△ Увеличить в 1986—1990 г. за счет технического перевооружения, интенсификации производства, внедрения прогрессивных форм организации труда, укрепления дисциплины и организованности объемы производства на 144,7 процента против 143,5 процента по контрольным цифрам.

△ Перевыполнить установленное на пятилетку задание по росту производительности труда на 1 процент.

△ Резко повысить технический уровень производства. Освоить 5 новых технологических процессов по производству ДСП на импортном оборудовании и мебельных щитовых деталей, установить 50-тонный кран для выгрузки хлыстовых пучков.

△ За счет механизации и авто-

матизации производственных процессов условно высвободить 32 человека, снизить удельный вес ручного труда на 13 процентов.

△ Продолжить работу по совершенствованию бригадной формы организации труда, довести удельный вес работающих в бригадах до 97 процентов.

△ Внедрять ресурсосберегающие технологии. Снизить за пятилетку плановые нормы расхода лесоматериалов на 0,5 процента, перевыполнить установленное задание по снижению расхода топливно-энергетических ресурсов на 1 процент.

△ Осуществить комплекс мероприятий по улучшению условий труда и быта трудящихся. Построить 14,6 тысячи квадратных метров жилья, общежитие на 300 мест, бытовые помещения на 157 мест,

детский сад на 100 мест, столовую на 155 мест, продуктовый магазин, профилакторий на 50 мест, пункт бытового обслуживания, теплицу на 700 квадратных метров, ежегодно реализовать не менее 100 тонн мяса работникам комбината.

На комбинате разработана комплексная программа развития мощностей и повышения технического уровня производства на 1986—1990 годы, выполнение которой позволит обеспечить прирост объемов по выпуску товарной продукции в 1,6 раза, по производству ДСП в 2 раза, увеличить за пятилетие объем производства товаров народного потребления в 1,8 раза, повысить производительность труда на 164,3 процента, снизить удельный вес ручного труда на 12,7 процента.

Встреча с читателями

24 августа—день газеты «Социалистическая индустрия» в Волгодонске.

Те, кто еще не знаком с газетой, получат возможность узнать об основных направлениях редакционных планов на следующий год, о том, на какие темы выступает газета. А те, кто регулярно выписывают и читают «Социалистическую индустрию», смогут 24 августа встретиться и побеседовать с ее авторами. В программе праздника—устный выпуск газеты, который состоится в 18 часов в кинотеатре парка «Победы», встреча со столичными артистами, книжный базар, демонстрация моделей современной одежды и т. д.

Всех, кто хочет ближе познакомиться с газетой, кто хочет стать ее постоянным подписчиком, приглашаем в парк. До встречи!

К сессии горсовета

Ключ

К новым успехам

Во всех многочисленных заботах города велика роль органа народной власти—городского Совета народных депутатов. Он должен координировать деятельность расположенных на территории города предприятий разных отраслей, осуществлять контроль за комплексностью развития Волгодонска, за производством товаров народного потребления и работой сферы услуг, за охраной окружающей среды и решением других многочисленных вопросов. Это требует от Совета народных депутатов, его исполкома более эффективного использования его прав и обязанностей в социально-экономическом преобразовании города.

Одной из важных обязанностей исполкома, отраженных в Конституции страны, является систематическая отчетность (не менее одного раза в год) перед городским Советом, перед избирателями. В настоящее время исполнительный комитет, его отделы и управления отчетываются перед избирателями, трудовыми коллективами. Как известно уже читателям, 4 сентября т. г. состоится сессия городского Совета, на которой будет заслушан отчет исполкома.

Сегодня на 2-й странице «ВП» исполком городского Совета информирует горожан об основных проблемах, которые в соответствии с решением предыдущей отчетной сессии (март 1984 г.) решал он и его отделы и управления. Исполком надеется, что трудящимися города будут высказаны предложения по улучшению деятельности Совета и исполкома.

К 50-летию стахановского движения

Дружная пятерка

Проверяем выполнение обязательств

Из обязательств:

—ВЫПОЛНИТЬ ПЯТИЛЕТНЕЕ ЗАДАНИЕ К 50-ЛЕТИЮ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ.
—ПОВЫСИТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ПРОТИВ ПЛАНА НА 1,3 ПРОЦЕНТА.
(Из обязательств бригады электросварщиков П. И. Лыскова).

Выполнение:

—НА РАБОЧЕМ КАЛЕНДАРЕ КОЛЛЕКТИВА СЕГОДНЯ АПРЕЛЬ 1986 ГОДА.
—С НАЧАЛА ГОДА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ВОЗРОСЛА НА 1,3 ПРОЦЕНТА.

Комментарий начальника отдела труда и заработной платы опытно-экспериментального завода В. М. Наровлянской

—Пять человек — вот и вся бригада Петра Ивановича Лыскова. Средний возраст ее—30 лет. Зато опыта, сноровки, стремления трудиться как можно лучше им не занимать. Заняты они изготовлением заготовок запасных частей для дорожных машин и ежемесячно выполняют до полутора заданий. При этом 96 процентов продукции сдают с первого предъявления.

Как удается? Что главное?

—Воспитание чувства хозяина, — считают рабочие.

Все они прудятся на единый наряд. И сейчас никто не вспомнит случая,

чтоб снизили кому-либо за нерадивость, халатность коэффициент трудового участия. Пока с личным клеймом качества трудятся двое: П. Лысков и П. Сердюков.

—Это пока. Не за горами то время, когда вся наша пятерка будет сдавать продукцию, минуя отдел технического контроля, — говорит П. Лысков.

Много хороших трудовых традиций в этом коллективе. Например, здесь стало правилом уплотнять рабочий день до отказа, тщательно продумывать и организовывать работу на каждой операции. И сейчас сварщики по очереди выполняют работу по

сверловке, зенковке ножей для грейдера. Смежные профессии все освоили в совершенстве.

Умело здесь берегут не только время, но и электроды, использованные на две трети. В бригаде Лыскова—такое не прощается. И здесь лучшим примером служит сам П. Лысков. Его вклад в копилку бережливых самый весомый. А с начала пятилетки дружная пятерка сберегла электродов и флюсов на четыре тысячи рублей.

В канун 40-летия Великой Победы рапортовали

электросварщики о завершении пятилетки И набранных темпов не сдают. В ответ на призыв партии и правительства достойно встретить XXVII съезд нашей партии, бригада решила выпустить сверхплановой продукции на десятки тысяч рублей и на тысячу рублей сэкономить материалов.

Крепко слово бригады, которая часто занимает первые места на ударной вахте в честь XXVII съезда КПСС, а с начала года выполнила задание по производительности труда и выпуску продукции на 116 процентов. Это один из лучших показателей работы в кузнечно-заготовительном цехе.

4 сентября—сессия горсовета

4 сентября 1985 года в 16 часов (партийная и комсомольская группы в 15 часов 15 минут) в ДК «Октябрь» состоится III сессия горсовета с повесткой дня:

Отчет о работе исполнительного комитета Волгодонского городского Совета народных депутатов за период с марта 1984 года по сентябрь 1985 года; отчет т. Мостового Г. И. об исполнении депутатских обязанностей.

На сессию приглашаются депутаты областного и городского Советов, руководители промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций, учреждений города, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных, домовых и квартальных комитетов.

Исполком горсовета.

СЕССИЯ СЕЛЬСОВЕТА

28 августа 1985 года в 16.00 часов (партийная и комсомольская группы в 15.30) в здании школы № 12 пос. Красный Яр состоится 4-я сессия сельского Совета народных депутатов г. Волгодонска 1985 года с повесткой дня:

Отчет исполкома Красноярского сельского Совета за период с марта по август 1985 года.

На сессию приглашаются депутаты областного, городского, сельского Советов, руководители шефствующих предприятий, организаций, председатели профсоюзных комитетов, уличных комитетов, совета ветеранов войны и труда.

Поздравляем!

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области советской культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР» ФРОМАНУ РОАЛЬДУ КАРЛОВИЧУ—дирижеру самодеятельного коллектива—духового оркестра Дворца культуры «Октябрь» Волгодонского химического завода имени 50-летия ВЛКСМ.

Поздравляем с присвоением почетного звания!

4 сентября — сессия горсовета

КЛЮЧ К НОВЫМ УСПЕХАМ



**Δ В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ РАБОТАЮТ 330 ДЕПУТАТОВ.
Δ В ЦЕРЬО ПОЛУГОДИИ ПЕРЕД ИЗБИРАТЕЛЯМИ ОТЧИТАЛОСЬ 99,7 ПРОЦЕНТА ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА.**

Δ ПРОВЕДЕНО 22 СОБРАНИЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ, НА КОТОРЫХ ОБСУЖДАЛИСЬ ОТЧЕТЫ ИСПОЛКОМА, ЕГО ОТДЕЛОВ И УПРАВЛЕНИЙ.

В отчетном периоде исполком уделял серьезное внимание вопросам дальнейшего совершенствования стиля и методов работы отделов и управлений, повышения роли Совета в хозяйственном и социально-культурном строительстве, укреплении социалистической дисциплины труда. Усилия исполкома были направлены на обеспечение выполнения планов экономического и социального развития города. Продовольственной программы, воспитание ответственности кадров, повышение эффективности и качества работы. Особое внимание уделялось вопросу бережного, экономного расходования сырья и материалов, сохранности социалистической собственности.

В центре внимания исполкома были вопросы, связанные с повышением эксплуатационной надежности зданий и сооружений, определенные постановлением Политбюро ЦК КПСС по городу Волгодонску.

В соответствии с Законом проводились сессии городского Совета, на которых были рассмотрены актуальные вопросы жизни города.

Исполком городского Совета в своей практической деятельности стал более глубоко и критически анализировать работу отделов и управлений, больше рассматривать на своих заседаниях вопросы перспективного характера, усилились контрольные функции исполкома.

В городском Совете в постоянном созыве работают 330 депутатов. Они являются примером добросовестного отношения к труду, творческого, ответственного отношения к порученному делу.

Второй созыв работает в городском Совете бригадир электросварщиков Атоммаша, лауреат премии Ленинского комсомола С. М. Таразанов. Его бригада выполняет работы с отличным качеством, значительно перевыполняет задания, не имеет нарушений трудовой дисциплины. Сергей Михайлович — член исполнительного комитета. Активно ведет работу в своем избирательном округе.

Хорошо знают в городе депутата городского Совета, бригадира электросварщиков Атоммаша В. М. Алексеева. Работа торговца, общественный порядок, строительство автостоянки, благоустройство микрорайона № 18 — все это одинаково заботит народного избранника и вме-

сте со своими избирателями он успешно решает эти вопросы. Да и на производстве дела у депутата идут хорошо — он один из лучших бригадиров объединения.

Только на «хорошо» сдает объекты бригада ДСК, которой руководит депутат В. Ф. Комарова.

Отличными производственными в пресе «Волгодонскэнергострой» являются депутаты В. К. Мисюра, штукатур-маляр «Отделстроя», С. И. Ламтев, водитель АТУ.

Хорошо отзываются о своем депутате жители избирательного округа и коллектив цеха по ремонту дорожной техники опытно-экспериментального завода В. В. Кутузове. Достоинно представляют свои коллективы в городском Совете депутаты С. Ф. Кушель, машинист плавкрана лесомобината, А. П. Трофимов, слесарь этого же предприятия, В. А. Киптилова слесарь Волгодонского химзавода им. 50-летия ВЛКСМ, Л. И. Рудь, бригадир штукатуров «Гражданстроя», М. Д. Смотров, младший научный сотрудник Филала ВНИИПАВ и многие другие.

Исполком усилил контроль за принятыми решениями. Повысилась роль постоянных комиссий городского Совета, их влияние на решение ряда вопросов. Практически ни один вопрос, который обсуждается городским Советом или его исполкомом, не готовится без участия постоянных комиссий. И это не случайно: созданные по отраслевому признаку, они глубоко изучают определенную отрасль городского хозяйства, грамотно дают свои заключения по тому или иному вопросу.

Рекомендации постоянных комиссий, определенные в их решениях, охватывают предприятия, организациям помощь в решении вопросов строительства, благоустройства, здравоохранения, народного образования, охраны природы и других. Комиссии контролируют ход выполнения наказов избирателей.

Активно ведут работу постоянные комиссии городского Совета по строительству и промышленности строительных материалов (председатель Г. М. Фоменко), по социалистической законности и охране общественного порядка (В. Е. Минкин), по охране природы (В. И. Залц), по здравоохранению (Л. М. Петрухина), по торговле и общественному

питанию (В. К. Рыбальченко), по народному образованию (Л. В. Ананьев) и другие.

Активизация работы депутатов, исполкома, всего Совета в целом, наряду с другими факторами, дала свои положительные результаты. За 7 месяцев промышленностью города выполнено 8 основных технико-экономических показателей.

Успешно решен ряд задач по реализации Продовольственной программы. За четыре года текущей пятилетки хозяйствами агропрома перевыполнен план сдачи большинства видов сельскохозяйственной продукции. Производство овощей с начала пя-



тилетки возросло на 10,2 процента.

Определенный вклад в реализацию Продовольственной программы вносит рыбное хозяйство города. В 1984 году улов товарной рыбы увеличился на 162 тонны. Реализация ее на душу населения по сравнению с 1983 годом возросла в четыре раза и составила 8,5 килограмма. В текущем году введен в действие пруд живой рыбы площадью 27 га. Начало строительства тепловодного хозяйства Ростовской АЭС.

Улучшилось капитальное строительство. За счет всех источников финансирования на развитие народного хозяйства города направлено 1352,3 миллиона рублей.

Утвержден генеральный план развития Волгодонска, что создает объективные предпосылки для дальнейшего улучшения качества планирования, совершенствования комплексной застройки города, для опережающего производства работ по инженерной подготовке осваиваемых территорий и дорожному строительству.

В отчетном периоде был значительно ужесточен контроль за качеством строительных работ на объектах жилья, соцкультбыта и продукции, выпускаемой предпри-

яти строительной. Наряду с другими мерами это позволило в 1984 — 1985 годах заметно улучшить качество жилищно-гражданского строительства, полностью исключить случаи ввода в эксплуатацию объектов, не оконченных строительством или с незавершенными работами по благоустройству территории.

В центре внимания исполкома постоянно находились вопросы совершенствования транспорта, связи, торговли, здравоохранения.

Торговыми организациями города успешно выполнен план розничного товарооборота четырех с половиной лет пятилетки. Укрепляется материально-техническая база торговли. Введены в строй крупные продовольственные магазины, общественный центр «Сказка», магазин «Витамин» и многие другие объекты.

Дальнейшее развитие получило здравоохранение. Большое внимание уделяется всеобщей диспансеризации населения. И как следствие этой работы, заболеваемость с

управлений есть еще много неиспользованных возможностей и нерешенных проблем.

В промышленности города просматриваются явные предпосылки невыполнения контрольных цифр пятилетки. Серьезное положение сложилось в строительстве. За четыре года текущей пятилетки допущено отставание в выполнении строительномонтажных работ на 96 миллионов рублей, недовведено около двухсот тысяч квадратных метров жилья. В текущем году увеличилась отставание в строительстве объектов жилья и соцкультбыта, Ростовской АЭС, гаража на 400 автобусов, пусковых комплексов Атоммаша, объектов жизнеобеспечения города.

Не полностью удовлетворяется спрос населения на товары народного потребления.

Много нерешенных проблем в агропромышленном объединении. Низка культура земледелия, урожайность зерновых, колосовых в подсобном хозяйстве Атоммаша. В хозяйствах агропрома низка

**Δ НА 46 СХОДАХ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ЖИЗНИ ГОРОДА.
Δ С НАЧАЛА ГОДА СВЕРХ ПЛАНА РЕАЛИЗОВАНО ПРОДУКЦИИ НА 3,7 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ.
Δ 44 ПРОЦЕНТА ПРОДУКЦИИ ОТ ОБЪЕМА АТТЕСТУЕМОЙ ВЫПУСКАЕТСЯ С ГОСУДАРСТВЕННЫМ ЗНАКОМ КАЧЕСТВА.**

временной утратой трудоспособности за первое полугодие, по сравнению с тем же периодом прошлого года, снизилась на два процента. Продвигает развиваться материально-техническая база здравоохранения, специализированные виды скорой помощи.

Исполком принимает меры к совершенствованию народного образования, культуры, социального обеспечения, спорта, укрепления общественного порядка и охраны социалистической собственности, коммунального хозяйства и благоустройства, всех отраслей городского народного хозяйства, к улучшению охраны природы.

Однако наряду с некоторыми успехами необходимо самокритично отметить, что в деятельности исполкома, его отделов и

продуктивности животноводства.

Достигнутый уровень развития сферы быта не отвечает возросшим потребностям населения города. Неудовлетворительно ведется обслуживание трудящихся по месту работы. В городе не развивается сфера услуг по ремонту жилищного фонда, по изготовлению мебели, не создано производство на заказ.

Много еще нареканий на культуру торговли.

Требуется улучшения работа по реализации школьной реформы, совершенствованию профессиональной ориентации учащихся.

Отдел культуры, учреждения культуры, спортивный комитет медленно перестраивают работы в свете требований постановлений ЦК КПСС «О ме-

рах по преодолению пьянства и алкоголизма» и «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений».

Требуется улучшения работа исполкома, отдела внутренних дел по профилактике преступлений, хищений социалистической собственности, повышению уровня раскрываемости преступлений, борьбе с пьянством.

Необходимо значительно улучшить организаторскую работу управления коммунального хозяйства по улучшению эксплуатации и ремонта жилого фонда, подготовке к зиме.

Требуется к себе большего внимания отделов и управлений исполкома, предприятий и организаций города работа с письмами и заявлениями трудящихся.

Задачи перед городом, перед Советом в завершающемся году пятилетки стоят немалые. Мы должны вести пусковые комплексы завода Атоммаш, сдать 170 тысяч квадратных метров жилья, шесть детских садов, школу в микрорайоне В-7, завершить строительство больницы на 250 коек, ряд объектов коммунального хозяйства.

На состоявшемся в начале июля этого года пленуме ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва подчеркнута необходимость дальнейшего повышения роли и настойчивого совершенствования деятельности Советов народных депутатов. Указано, что в поле зрения Советов должны находиться все сферы общественной жизни. Одним из важнейших направлений работы Совета станет осуществление первоочередных задач научно-технического прогресса.

Предстоящая ответственная работа требует от нас значительного повышения уровня организаторской работы исполкома и Совета, их роли в решении вопросов хозяйственного и социально-культурного строительства.

Нам предстоит работать над повышением активности всех депутатов, добиваться наиболее инициативной, творческой работы каждого народного избранника, улучшить работу в избирательных округах. Ибо в этом, прежде всего в этом — ключ к новым успехам.



Δ НА РАЗВИТИЕ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ГОРОДА НАПРАВЛЕНО 1352,3 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ.

Δ ОТКРЫТО ТРИ НОВЫХ ПАССАЖИРСКИХ МАРШРУТА.

Δ НА 2070 НОМЕРОВ УВЕЛИЧИЛОСЬ ЧИСЛО АБОНЕНТОВ ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ.

-советский

В ЭТУ ЗЕМЛЮ!

верена: этот паренек не юдведет.

Слава бригады Г. Фоменко из СМУ-10 «Заводстроя» проверена временем. И немало сделано Александром Хорисовым для того, чтобы удерживать ее, требующую постоянно совершенствования, поиска нового в труде. Не даром в числе лучших представителей бригады, направленных в феврале в столицу нашей Родины, где предстояло вручение приза «Огонька», утвержденной редакцией старейшего журнала, наряду с Г. Фоменко, Б. Бойко, А. Приходько был и А. Хорисов.

— Это были незабываемые дни подробного знакомства с Москвой, — продолжает Александр. — Никогда не изгладится в памяти посещение Третьяковской галереи, панорамы Бородинской битвы, Московского художественного театра имени Горького. Но, пожалуй, наибольшее впечатление оставила встреча с первыми стахановцами М. Виноградовой, Т. Федоровой, М. Демченко... Как нельзя лучше ощущается после общения с такими людьми преемственность поколений, славных трудовых традиций, что характерно для нашей советской страны.

Запомнился Хорисову и по-своему забавный эпизод. Вручая приз журнала, его редактор — писатель-журналист А. Софронюк заметил, пожимая Александру руку, что он рад познакомиться с «кубанским казаком», который своим трудом украшает родную писателю донскую землю.

— А как насчет того, чтобы навсегда влиться в донское казачество? — спрашиваю у Александра. И по выражению лица вижу, что вопрос этот не застал его врасплох.

— Прочно врос я в эту землю, — отвечает он. — Могу сказать только одно: за пять лет, что я здесь, на моих глазах произошло чудо. Стройка, город меняется буквально не по дням, а по часам. Приятно и почетно сознавать, что ты причастен к этому. А ведь человеку очень трудно расставаться с тем, во что он вложил свой труд, старание, умение.

Да, втройне, наверное, приятно ему осознавать сегодня все это. Ведь только что бригаде, в которой он не просто трудится, а еще и является комсомольским лидером, в третий раз вручен почетный приз журнала «Огонек». И в новую победу внес немалый вклад Саша Хорисов.

Он вновь недавно вернулся из Москвы и все еще находится под неизгладимым впечатлением от фестивальных встреч. На этот раз свиданье состоялось не с одной лишь столицей, а будто бы побывал он на всех континентах Земного шара. Появилось много добрых друзей из различных уголков необъятной Родины, из разных стран мира. Он горд за свою страну, которая еще раз так громко и ясно продемонстрировала людям всей планеты свое миролюбие, дружбу и солидарность с народами других стран.

Г. ОБУХОВ.

Информирует руководитель

Льготы для ветеранов



Проявляя постоянную заботу о дальнейшем улучшении материально-бытовых условий участников войны и семей погибших военнослужащих, с 1 мая 1985 г. введен ряд льгот и преимуществ для лиц указанной категории. В редакцию газеты и горсобес поступает много писем с выражением благодарности за проявленную заботу, а также просьбы дать ответы на ряд возникших вопросов.

С просьбой прокомментировать эти вопросы редакция обратилась к заведующему горсобесом А. С. ВОЗОВИКУ:



— Аркадий Степанович, в редакционной почте много вопросов о надбавке к пенсии. Кому она назначается, каковы ее размеры?

— Скажу сразу, надбавки весьма значительные и выражаются в следующих суммах: в размере 30 рублей в месяц — инвалидам I группы из числа лиц военнослужащих срочной службы, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте.

Инвалидам II группы из числа указанных военнослужащих размеры пенсии повышаются на 20 рублей в месяц.

Повышение размеров пенсий всем указанным инвалидам производится сверх установленных максимальных размеров пенсий.

С 1 мая размеры пенсий семьям военнослужащих срочной службы, умерших вследствие ранения, контузии и увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, установленны в сумме 45 рублей в месяц. Одна пенсия на семью в целом не может превышать установленных максимальных размеров.

При наличии необходимого общего стажа и непрерывного стажа работы на одном или нескольких предприятиях, независимо от того, работал ли участник войны по состоянию на 1 января 1983 года или позднее (т. е. без отработки 4-х месяцев) назначается 20 процентов надбавки к пенсии по возрасту.

— Есть вопросы и о вновь введенных льготах участникам войны. Что предусматривают они?

— Да, льготы значительно расширились и предусматривают следующее:

50-процентную скидку со стоимости приобретенных по рецептам врачей лекарств; 100-процентную скидку со стоимости приобретенных по рецептам врачей лекарств и 50-процентную скидку с квар

тирной платы и коммунальных услуг устанавливаются участникам войны, признанным инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин (за исключением лиц, инвалидность которых наступила вследствие противоправных действий).

Основанием для получения этих льгот является удостоверение участника войны и справка врачебно-трудовой экспертной комиссии об установлении инвалидности.

Льготами пользуются и семьи военнослужащих, погибших при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы. Так, для проживающих в домах, не имеющих центрального отопления, производится 50-процентная скидка со стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению.

За женами умерших инвалидов Отечественной войны сохраняются льготы по оплате жилой площади и коммунальных услуг; а также получение беспроцентной ссуды участниками войны — членами садоводческих товариществ на приобретение или строительство садовых домиков и на благоустройство садовых участков; бесплатная установка квартирных телефонов инвалидам Отечественной войны.

Лицам, осуществляющим уход за инвалидами I-й группы из числа военнослужащих, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте, время фактического ухода за инвалидом засчитывается в их общий стаж, независимо от того, являются ли они членами семьи инвалида или нет.

В госпиталях (отделениях и палатах больничных учреждений и диспансеров) для инвалидов Отечественной войны увеличены нормы расходов на питание до 1 рубля 82 копейки на одного больного в день и на медикаменты до 90 копеек (за исключением тех специализированных отделений и палат, где эти нормы вы

ИТЬ ПЯТИЛЕТКУ! ПРОИЗВОДСТВА

ИЯ
авода вступал с составляло порядка 162 тысяч. До рассчитаться с долгами на 440 тысяч реконструкция. Об з. УРСУЛ.

кания на некачественную продукцию. Нам еще много надо работать по вопросу повышения качества всей выпускаемой продукции, расширению ассортимента.

По результатам недавней проверки вся проверяемая продукция соответствует вала ГОСТу не только на заводе, но и в магазинах.

Честно говоря, последнее обстоятельство нас немало удивило. Ведь если оборудование заводского склада готовой продукции обеспечивает сохранность ее качества, то об условиях ее хранения в магазинах продторга этого сказать нельзя. Молочные продукты хранятся в коридорах, летом при температуре 17—22 градуса и выше. А по ГОСТу температура не должна превышать 8 градусов. С каждым «лишним» градусом безвозвратно теряется ка-

чество. Ведь наша общая задача довести до покупателя продукцию в таком виде, в каком она выходит с предприятия.

Самый главный вопрос, который уже вторую пятилетку волнует весь коллектив, это расширение молзавода, с увеличением производственной мощности до 140 тонн цельномолочной продукции в смену, в том числе цеха детского питания мощностью 5 тонн. Ростовским филиалом проектного института Гипромолпром переданы в полном объеме технические проект и рабочая документация первого года строительства на 1986 год по тресту «Волгодонскэнергострой». Но сейчас в Минэнерго идет процесс согласования объема подрядных работ, выполняемых Министерством мясо-молочной промышленности и СССР по объемам строительно-монтажных работ на XII-ю пятилетку, чтобы в течение 30 месяцев осуществить расширение гормолзавода. Как долго продлится это согласование? Начнется ли строительство в будущем году? От этого зависит наше дальнейшее техническое обновление и перевооружение.

С оди дру ми пор стра С. это ском техни телос юзную сать ре эт реше част стрс неос И слуз н р бо н к че с с с с Д св сть А чал граф удар прош до с ной моло, чего. 198 по на 1 зу 1 тогд мен ко сост да ока Пр реб го сов вае

ющих 3 тонны м... время... 10-тонные сепараторы. Увеличены мощности котельной, компрессорной. Расширены складские помещения для тары, готовой продукции. Создаются нормальные условия труда и быта работающих. Ни на сутки

Субботние встречи

Гость нашего города

Цирк!.. Наше воображение рисует воздушных гимнастов, дрессировщиков, иллюзионистов, клоунов... наконец, саму арену—огромное куполообразное помещение... Цирк же, недавно гастролировавший в Волгодонске, ведет свою программу прямо на сцене Дворца культуры. Он так и называется— Киевский цирк на сцене. Хорошо ли проходят представления в столь необычных условиях?

Могут заверить, что неудовлето-

ренных зрителей не было: все 15 представлений были аншлаговыми. А вот желающих вновь посмотреть привезенную программу оказалось много. Особенно среди детей: кому понравились медведи и пума, кто-то не может забыть фокусы, у некоторых дух захватывает от одних только воспоминаний о сложных трюках. После концерта к понравившимся актерам подходили зрители, сыпались вопросы. Сегодня артисты киевского цирка рассказывают сами о себе.

ЧАРОДЕИ НА СЦЕНЕ

Руководитель постановщик Владимир Александрович Баянов:

— У нас в стране лишь в 62 городах имеются стационарные цирки, а как же быть остальным? Наш цирк существует с 1956 года. Средний возраст труппы 23 года. Недавно гастролировали в горных селениях Грузии, Армении, Аджарии, туда только вертолетом можно добраться, а в Сибири приходилось продвигаться на нартах. Трудные, конечно, условия, но в цирке никогда не бывает легко и мы не жалуемся. У нас все приспособлено к нормальной цирковой работе. Даже звери выступают на сцене! Казалось бы, каково им?

— А каково все-таки им?— спрашиваю я, заранее сочувствуя животным.

Дрессировщик Владимир Катаев моментально пытается развеять мои сомнения:

— Моим подопечным хорошо. У них свое собственное помещение на колесах—автобус. Они нормально отдыхают, а потом и работают лучше. Хотите посмотреть?

В этом обычном с виду «ЛАЗе» уютно и чисто, у каждого зверя свои апарты. Даже газовая плита и умывальник есть. Звери мирно посапывают. Любимица публики медведица Рада, которая быстро схватывает трюки. И красавица Князя, названная в честь г. Киева, ей всего 8 месяцев. Она имеет необычную для медведей серовато-серебристую окраску— уникальная порода, занесена в «Красную книгу». А вот и северо-американская пума. Ей, южанке, даже в лютый мороз не холодно в любовно оборудованном самим Катаевым «ЛАЗе».

Надо сказать, что многие артисты цирка пробуют себя в дрессуре. Виктор Боков—коверный, или как мы говорим— клоун, выходит на сцену с милой, послушной собачкой— это его воспитанница. А идиотизмист Дмитрий Мельник легко и просто управляет полугайчиками. В перспективе, по секрету скажу, у него есть занятный сценарий, в котором, безусловно, будут чудеса (без этого Дима не выйдет на сцену даже в образе ведущего). Главный герой в нем кот, который уже сейчас под руководст-

вом пока еще молодого иллюзиониста становится чародеем.

Как удастся Диме воплотить в жизнь свои идеи, будет видно в следующем приезде, поскольку Киевский цирк после гастролей в Никарагуа, куда он должен отправиться в сентябре—октябре 1985 года, мечтает с новой программой приехать снова в наш город.

— Как долго приходится готовиться к новой программе? — спрашиваю Д. Мельника.

— Месяца два, чуть больше, чуть меньше. Один трюк приходится обкатывать месяц, чтобы это было на хорошем профессиональном уровне.

Дима рассуждает здраво и четко, как-то очень серьезно подходит ко всем вопросам, особенно к собственному творчеству. Ему всего 22 года. Позади Киевское цирковое училище, армия, работа на сцене. А впереди?

— Впереди — ГИТИС,

каждому номеру и всему представлению в целом.

А представление украсят такие мастера циркового искусства, лауреаты Всероссийского конкурса, как воздушные гимнасты Валентина и Виталий Сергеевы, проработавшие вместе 18 лет под куполом цирка; Светлана Лезова, демонстрирующая пластико-акробатический этюд (она с 11 лет занимается в цирковой студии); жонглер Одиссей Ксенидис, закончивший Тбилисское училище эстрадного и циркового искусства, претерпевший препятствие родителей, не желавших видеть сына в цирковой труппе. Кстати, он явился родоначальником цирковой династии—сейчас этим искусством занимаются два его младших брата. И, конечно же, клоун Шурик — Виктор Боков.

Волгодонцы, сумевшие побывать на представлениях, не забудут его репризы, которые он в основном разрабатывает сам. Особенно эмоцио-

нально выполненную «Землю», над которой Виктор работал целый год, пока не увидел окончательное ее решение. Все, казалось бы, просто—земля, раздирающая ее взрывы, плач ребенка, а затем цветочек и дети, восстанавливающие надежное спокойствие. «Дадим шар земной детям» — говорят в финале артисты Киевского цирка. И это звучит, как призыв к миру.

Но реприза Виктора Бокова пока одиноко выглядит в этом большом праздничном представлении. Она как наметка к серьезной работе, которая продолжается. Скоро мы увидим новый спектакль. Разработкой сценария занимается драматург Ефим Ченавецкий. Его отличает от всего созданного ранее этой труппой — целостность программы, единая мысль. Она объемна и проста. Мечта человечества—мечта о мире, дружбе. До новых встреч с нею.

А. РТИЦЕВА.
Фото Д. Рубашевского.



Волгодонцы! Мы ждем вас артистов Киевского цирка!
Не обманывайте нас дошигкутом, расти молодому городу, ок. Дима Д. Мельник! Его пума! Вернее...
До встречи с новой программой!
Руководитель Кашубина
Александр
Дмитрий
Виктор
Дима
Виктор

хочу поступить на факультет массовых зрелищных представлений, отделение эстрадной режиссуры.

Сейчас Д. Мельник пробует себя ведущим программы. У него это получается удачно, неправда ли? Корректная и доброжелательная форма общения, мягкий юмор вызывают у зрителя положительную реакцию. Каждый его выход на сцену — это общение с друзьями, сидящими в зале. Он как-то неумовно объединяет зрителей и актеров, придает законченность

НАШ АДРЕС: 347340, г.ВОЛГОДОНСК ул.ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу



редактор—2-39-89, зам. редактора—2-36-31, 53-22 (строительный), ответственный секретарь—2-48-33, ОТДЕЛЫ: строительства—2-49, 2-49-27, 53-22, промышленности и сельского хозяйства—2-49-27, 2-45, писем—2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии и общественной приемной—2-8-22

ПК 07530

Заказ 3914

Тир. 25000

Типография № 16 Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 усл.п.л.

Печать — офсетная.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич